

# “一喷三防”保丰收

## 淮滨县 300 架无人植保机护航 84 万亩小麦

符浩 李啸尘

蓝天白云下,淮滨县大地春意盎然,84万亩小麦正迎来一年一度的“一喷三防”季。

4月9日上午,该县优质弱筋小麦“一喷三防”统防统治现场会在邓湾乡小集村举行,来自全县19个乡镇(办事处)的农发中心主任和群众代表现场聆听了河南省农科院研究员吴政卿和县高级农艺师王振旭关于小麦防治的相关知识讲解。

时下,该县小麦陆续进入抽穗扬花期,正是小麦产量形成的关键时期。

“进入4月以来,随着气温逐渐升高,小麦吸浆虫、蚜虫、白粉病、赤霉病等小麦病虫害也随之发生,小麦扬花灌浆期是多种病虫害交错发生危害的高峰期,减灾就是增产。大家一定要高度重视。”王振旭在现场

语重心长地说。

“出战。”随着王振旭一声令下,20多台无人植保机和一台“炮筒”拖拉机,直赴麦田,吹得小麦波浪翻滚,“合不拢嘴”,特别喜人。

小麦“一喷三防”,是在小麦生长期使用杀虫剂、杀菌剂、植物生长调节剂、叶面肥、微肥等混配剂喷雾,达到防病虫害、防干热风、防倒伏,增粒增重,确保小麦增产的一项关键技术措施。

“小麦抽穗前后是小麦‘一喷三防’第一次最佳施药时期,因气候因素,今年小麦生育期提前,施药应在4月6日至4月16日,见花打药;第二次最佳时期施药应在4月16日至4月24日;第三次最佳时期施药应在4月24日至5月5日。”在飞防的过程中,吴政卿继续向大家科普。

王振旭告诉笔者:“在小麦

‘一喷三防’的具体实施上,要坚持‘主动出击、见花打药’的原则,在小麦齐穗至扬花期进行全面喷药预防,之后5-7天再次喷药预防,减轻病害发生程度,降低毒素污染风险,保障以小麦赤霉病为主‘一喷三防’预防全覆盖,防治效果在80%以上。”

抓好小麦“一喷三防”工作,对夺取夏粮丰收,保障国家粮食安全,增加农民收入,意义十分重大。该县分派4个技术督导组起早摸黑,下乡入田,边督查、边指导、边为群众答疑解惑,各乡镇(办事处)也正积极统筹协调当地人力、财力、物力,扎实做好防控工作。

据了解,该县调配的300架无人植保机,将在未来一周内,活跃于84万亩的小麦田间,届时将成为一道亮丽风景线。



近日,淮滨苏美达服装科技发展有限公司的生产车间内一派忙碌,工人正加紧作业。据了解,该公司积极吸纳当地人就业,为100多个建档立卡贫困户提供了就业岗位,增加了当地农户收入,积极助力乡村振兴。本报记者 周亚涛 摄

## 85岁老党员姚希普:我奉献我快乐

马晓冲

“我的不少战友为了革命,献出了自己宝贵的生命,我能幸福的生活在和平年代里,为社会和他人做些好事算什么。”近段时间,在固始县徐集乡党史学习教育“牢记历史跟党走”巡回报告会上,抗美援朝老兵姚希普的话,让每位党员干部深受教育和启发。

今年85岁的姚希普有着58年党龄。他1956年3月参加中国人民志愿军,先后荣立二、三等功。1958年5月回国后,参加青海平乱,后在青海省冷湖

市公安局和内蒙古某部队工作。1964年退伍回到老家固始县,被组织上安排在商业局工作。但姚希普不恋机关爱基层,主动要求到乡镇食品部门工作,一直干到退休也没离开农村。

60多年来,姚希普无论是在部队,还是到地方,甚至退休以后,始终牢记自己是一名共产党员,兢兢业业,踏踏实实,像老黄牛一样,一步一个脚印,处处起模范带头作用,从不给党组织丢脸抹黑,从不计较个人安危得失。平时,村里谁家有了困难,总是少不了老姚的身影,他经常把

省吃俭用省下来的钱,送到那些需要帮助的人手中。因此,在十里八村姚希普是深受乡邻尊敬的老者。

1973年3月的一天,姚希普路过固始县“七一大桥”时,发现有人不慎落水。他不顾河水冰凉,来不及多想,拨开人群就跳下去把人救了上来。2019年顺河村文化广场建成后,看到村里资金紧张,姚希普拿出3000多元钱购买了一些文化用品,满足了乡亲们文化娱乐的需要。新冠肺炎疫情暴发后,姚希普又拿出1000元钱交给党组织,用自己的方式支援抗疫战斗。

县区

传真



## 维护群众利益

### 新县泗店乡全力推进农村宅基地制度改革工作

**本报讯(徐士杰)**为顺利完成农村宅基地制度改革任务,新县泗店乡结合实际,统一规划安排,全面推进宅基地改革工作顺利进行。

注重组织领导,综合调度到位。该乡第一时间成立了农村宅基地制度改革领导小组,领导小组下设四个专项工作组和办公室,统筹推进,细化责任落实。通过熟悉政策、明确职责、化解矛盾等方式探索有效的农村宅基地管理模式。依靠熟悉基层情况,农村工作经验丰富的党群工作者的力量,有力充实工作队伍,全面推进宅基地改革工作。

注重广泛宣传,执行政策到位。该乡通过张贴标语横幅、发放宣传手册等方式,全方位多层次宣传宅基地改革政策和工作动态,不断提高群众的知晓率,营造家喻户晓的宣传氛围。

注重摸清底数,保障权益到位。该乡在上级部门及专业技术人员指导下,乡村干部对农村宅基地进行逐户调查登记,确保“不漏一户,不漏一人”。将村组农户宅基地情况分类核查,建立翔实台账,充分掌握农村宅基地利用现状,完善宅基地档案,充分保障宅基地农户资格权和农民房屋财产权。

## 增强法治观念

### 光山县白雀园镇中小学校开展春季青少年法治宣传月活动

**本报讯(邹晓峰刘鲁豫 张方栋)**连日来,光山县白雀园镇中心学校、派出所、司法所、安监办等单位联手,通过宪法晨读、法治报告会、法治手抄报、模拟法庭等多种形式,深入推进全镇中小学校春季青少年法治宣传月系列活动,有效增强青少年法治观念,取得良好效果。

活动以“加强法治理念教育,保障学生健康成长”为主题,贯穿到4月底。目前,全镇各类学校结合实际,充分发挥各校“法治副校长”的作用,加

强与公安、交通、应急消防等专业机构合作,充分发挥专家、青年志愿者等作用,并根据青少年特点,通过举办法治报告会、主题板报、知识竞赛、模拟法庭、辩论赛、情景剧等多种形式开展《民法典》学习教育活动,并有机融入成人礼、主题班会、社团等活动中,推动《民法典》学习教育“计划、课时、教材、师资教案”四落实,引导青少年学生养成遵纪守法的良好行为习惯,有效提升广大青少年学生学法、知法、守法、用法意识。